



## Végre a szabadban!



Nagy László felvétele

### HÉTFOŊ: BEKEHANGVERSENY

A békehangverseny nyitányként békehangversenyt rendez holnap, hétfőn este 7 órakor az Országos Béketanács, a Hazafias Népfront megyei és szegedi elnöksége, a KISZ városi bizottsága és a városi tanács a győzelem napján, a II. világháború befejezésének 36. évfordulóján. A műsor előtt, Bíró Gyula, az MSZBT főtitkára mond ünnepi beszédet.

### KIVÁLÓ AZ ALGYÓI PÁVAKÖR

Az algyói pávakör 83 tagja (művészeti vezető Eke József, a tánckar vezetője Gázdó Tibor és felesége) sikerrel szerepelt a területi minősítő versenyen, amelyen nyolc megye pávakörei vettek részt. Az algyóiek kiváló minősítést és a SZÖVOSZ nagydíját kapták.

### KIÁLLÍTÁS A GYŐZELEM NAPJA ALKALMÁBÓL

A győzelem napja 36. évfordulója alkalmából kiállítást rendez a Hazafias Népfront megyei és városi bizottsága a megyei tanács aulájában, melyet holnap, hétfőn délután 3 órakor Ivan Vasziljevics Szalimon, a Szovjetunió magyarországi nagykövetségének tanácsosa, a szovjet baráti társaságok szövetségének magyarországi képviselője nyit meg.

### ÁRVIZVÉDELMI KÉSZÜLTÉG A MAROSON

Az ATIVIZIG-től kapott tájékoztatás szerint tegnap reggeltől a Maros teljes hazai szakaszán I. fokú árvízvédelmi készültség lépett életbe. Makónál 358 centimétert mutattak reggel a vízmércék. Az árhullám előre láthatóan szerdán tetőzik. A Maros áradása miatt még tovább emelkedik a Tisza vízszintje is. Szegednél egyébként 580 centimétert mértek tegnap reggel. A megduzzadt folyó ismét elöntötte a rakpartot, s helyi-vel-közzel az újszegedi Partfürdőt is.

### Centrum hétfő

30%-os árengedmény

gumimatrakok, úszószemüveg, férfidesodor és -arcvíz, borotvakészlet, habfürdők, piperezsappan

### SZEGEDI

Centrum Aruház

Fájó szívvel tudatjuk, hogy a felejthetetlen édesanya, nagymama, testvér és rokon.

ÖZV. PAPP ANTALNE

Tóth Mária

életének 79. évében, hosszas betegség után elhunyt. Búcsúztatása 1981. május 14-én 15 órakor lesz a Dugonics temető ravatalozójából. Gyászoló fia, Olajos utca 12. 12 946

Mély fájdalommal tudatjuk, hogy a szeretett apa, nagypapa, testvér és rokon,

ID. CSEHŐK JÓZSEF

(Bocás)

életének 52. évében, hosszú betegség után elhunyt. Temetés május 12-én 15 órakor lesz a Dugonics temető ravatalozójából. A gyászoló család. 12 945

Nagyon idegfeszítő korban élünk. Állandóan inzultusok érnek bennünket, a mindennapi nehéz küzdelemben gyakran keveredünk konfliktusokba környezetünkkel. A hivatalnok, a pincér, az eladó, a vízszel, sőt még a legjobb barátunk is nemegyszer kihoz bennünket a sodrunkból. Ilyenkor vörös lesz az arcunk, a szívünk a torkunkban dobog, és a szemünk csaknem kiugrik az üregéből.

— Mit merészel! Én magát... Micsoda szemtelenség! Egyenesen törvénysértés! Majd meglátja! Ezzel még nincs befejezve az ügy! Az illetékes helyen fogom jelenteni! Kérem a panaszkönyvet!

Igy kiabálunk a méregtől fulladozva. Mert természetesen az igazság a mi oldalunkon van. És mi verkedni akarunk a jogainkért. Mindenáron ki akarjuk harcolni az igazunkat.

Igy emésztjük magunkat, miközben nehezen kapkodjuk a levegőt. Mert a méregtől már az infarktust, közvetlenül megelőző állapotba kerülnünk. Valóban teljesen igazunk van, de mit ér ez, ha a szörnyű izgalomtól szinte eszméletünket veszítjük. És éppen ez a mi butaságunk klasszikus példája! Hagyjuk, hogy kihozzanak a sodrunkból.

Nemrég találkoztam a szomszédommal. Fehér volt a méregtől, és egész testében remegett.

— A legfelsőbb bíróságnál fogom őket beperelni! A miniszternél teszek panaszt! Elpusztítom őket!

— Mi történt? — kérdezem.

Kiderült, hogy egy semmiségről van szó, egy olyan ostoba tévedésről, amely lépten-nyomon előfordul. A szomszédnak felszólítást küldtek, hogy fizesse be a kutyaadó, és azért jött annyira méregbe, mert soha nem volt kutya. Egyszerűen hagyta, hogy felhergelték. Természetesen neki volt igaza, hiszen nem lehet ilyen

## Ne hagyjuk

felszólításokat, küldözgetni azoknak, akiknek soha nem volt kutya. De hát ez már elég ahhoz, hogy valaki kijöjjön a sodrából? Hát nem a jó idegállapot a legfontosabb? Hiszen az egész szervezet helyes működésének a jó idegzet az alapja. A kutyaadó csak néhány száz zloty, a tönkrement idegzet viszont még milliokról sem lehet többé helyreállítani! Tehát magyarul kezdtem a szomszédomnak, olyan érthetően, ahogy csak tudtam.

— Ha igazunk van, az a legnagyobb szerencsétlenség. Az igazunkat nehéz bizonyítani, az egészségünket viszont könnyű elveszíteni. Ezért jobb, ha elfeledkezünk az igazságosságról. Mintha egyáltalán nem is létezne. Hallgatni kell, vissza kell húzódnunk, legyinteni kell, nem szabad kijönnünk a sodrunkból. Ne vitakozzunk. Ne érveljünk. Ne bizonyítsunk. Hadd legyen a fekete fehér és a fehér fekete, ha másoknak úgy tetszik. Csak az idegeink maradjanak épségben. Nincs annál rosszabb ötlet, mint hogy ügyünk igazát bizonyítsuk. Innen már csak egy lépés a veszekedés, azután az üldözési mániá következik, és végül még az isten sem ment meg bennünket az ideggyógyintézetből. Ott pedig már nagyon nehéz bármit is bizonyítani! Ha nem hagyjuk magunkat felhergelni, megmenekülünk a kényszerzubbonytól, nem kerülnünk olyan szobába, amelynek az ajtaján nincs kilincs és amely matracokkal van kibérelve, és ékferülnek az elektromos sokkot, ami egyébként rendkívül kellemetlen. Aki ezt szem előtt tartja, az semmibe nem keveredik bele. Az életet sztoikus nyugalommal

kefél nézni. Például, mit csinálunk akkor, ha egy madárka a fejünkre tesz? Talán szemrehányásokkal illetjük, büntetéssel fenyegetjük, érveket sorakoztatunk fel mellett, hogy milyen helytelen dolog a szükségét olyan területen intéznie, amely különleges jogi védelem alá esik? Nem: egy papírzsebkendővel letöröljük a pötttyöcskét, és aztán nyugodtan továbbmegyünk. Világos dolog, hogy nem jövünk ki a sodrunkból. És ha véletlenül nem egy madárka teszi velünk, hanem egy rossz ember? Természetesen akkor is így kell viselkednünk. Meg kell törölköznünk, és tovább kell mennünk. Fő az egészség. Semmilyen áron nem szabad a vesztés pozíciójába kerülnünk!

Sokáig magyarítottam álláspontomat a szomszédnak, és ő, intelligens ember lévén, igazat adott nekem. Megígérte, hogy befizeti a kutyaadót, és a jövőben soha többé nem hagyja magát semmivel felhergelni.

Ami megígért, azt meg is tartotta. Rövidesen alkalmam volt meggyőződni arról, hogy szomszédom mennyire magáévá tette álláspontomat. Erre akkor került sor, amikor a lépcsőházban véletlenül összekülönböztünk, és miután szó szót követett, hirtelen felindulásommal egy baltával levágtam a szomszéd fejét. A lábam elé eső fej felézettem rám a lépcsőről, és azt mondta:

— Tudom, hogy engem most nagy igazságtalanság ért. Maga nagyon helytelenül cselekedett, amikor levágtam a fejemet. Tehát én most joglag haragudhatnék magára. De, én nem hagyom, hogy bármi is kihozzon a sodrunkból. Fő az egészség! Az a fontos, hogy az embernek épségben maradjanak az idegei!

Rendkívül imponálóan találtam a szomszéd viselkedését. Nem is csoda, hogy egy kissé elszégyelltem magam.

H. O.

## 20—25°

Várható időjárás vasárnap estig: Időnként megnövekvő felhőzet. Szórványosan zápor, zivatar. Mérsékelt, napközben helyenként megélelkül, változó irányú szél. Várható legmagasabb nappali hőmérséklet vasárnap: általában 20—25 fok között.

## Okok

— Maga miért van itti? — kérdezi az egyik elítéltet börtönlátogatáskor az üdvhadseg egykij tagja.

— Azért, mert az ablakok túl magasan vannak, a rács pedig túl erős — válaszol az elítélt.

## ÜTVONAL-MÓDOSÍTÁS

A MÁV vezérigazgatósága közli, hogy május 17-étől a Keleti pályaudvarról vasárnap, kedden és csütörtökön 23 óra 10 perckor induló Budapest-expressz — pályakorserűsítési munkák miatt — Munkács elkerülésével — Ungváron át közlekedik Moszkváig. A szombaton induló expresszvonat és ellen irányban, Moszkvából a Budapest-expressz változatlan útirányon közlekedik.

## ÜTFELJÁRÁS

Hétfőn reggel 6 órától, útfelújítás miatt lezárják Szegeden az Arany János utca Berzsenyi és Takaréktár utca közötti szakaszát. Ugyanakkor az utca mindkét oldalán parkolóhelyeket alakítanak ki, enyhítendő a belvárosi parkolási gondot.

## Gyász-közlemények

Köszönetet mondunk mindazoknak a rokonoknak, ismerősöknek, munkatársaknak, akik felejtethetetlen édesanyánk,

ÖZV. TRÉNYI FERENCNE Hódi Etelka temetésén megjelentek, részvétükkel és virágaikkal mély fájdalomunkat enyhíteni igyekeztek. Gyászoló gyermekei: Feri, Klára, Imre. 12 947

Szomorú szívvel tudatjuk, hogy MARI SANDOR életének 87. évében elhunyt. Búcsúztatása 1981. május 13-án 14 órakor lesz a Belvárosi temető kupolájából. A gyászoló család. 12 480

## LOTTÓNYEREMÉNYEK

A Sportfogadási és Lottó Igazgatóság közlése szerint a 19. játékhetén 5 találatos szelvény nem volt. A lottónyeremények a nyereményilleték levonása után a következők: 4 találatos szelvénye 136 fogadónak volt, nyereményük egyenként 57 ezer 379 forint, 3 találati 11 ezer 14 fogadónak volt, nyereményük egyenként 354 forint. A 2 találatos szelvények száma 283 ezer 917 darab, ezekre egyenként 17 forintot fizetnek.

## ÉN ELMENTEM A VÁSÁRBA...

A hét végén országszerte állat- és kirakodóvásárokat tartanak, sőt a legtöbb megyében autóvásáron válogathatnak a gépkocsira vágyók. Ma, vasárnap Szegeden autóvásár, Kiskundorozmán országos kirakodóvásár, Kecskeméten állatvásár várja a vevőjelölteket és azokat, akik csak böngészni, nézelődni szeretnek a forgatagban.

## FÖLDRAJZI ELŐADÁS

"Partok, sziklák — világ-szerter" címmel dr. Jakucs László tanszékvezető egyetemi tanár földrajzi előadást tart a Juhász Gyula Művelődési Központban holnap, hétfőn este 6 órakor.

## COLLEGIUM ARTIUM

Évadzáró hangversenyt rendez meg a Collegium Artium zenetudományi szekciója holnap, hétfőn este 8 órakor a Domban, Örökzöld orgonadallamok címmel. Kolos István orgonaművész játsszik, közreműködik a Liszt Ferenc Zeneművészeti Főiskola szegedi tagozatának énekkara Delleyne Halama Piroksa vezényletével.

Köszönetnyilvánítás mindenki-nek, aki kicsi mamánk,

ÖZV. SZELL SANDORNE Szabó Mária

búcsúztatásán részt vettek. A rokonoknak, a ház lakóinak, ismerősöknek, barátoknak, az Országos Partizán Szövetségnek, az alsóvárosi pártszervezetnek, körzeti rendelő doktoroknak, az I. kórház belosztályának és mindazoknak, akik élete meghosz-szabbításáért és fájdalom enyhítéséért fáradoztak, valamint gyászunkban osztoztak. A gyászoló család. 12 479

Mélyen megrendülten tudatjuk azoknak, akik ismerték, hogy a felejthetetlen fiú, testvér, unokatestvér, sógor és nagybácsi,

JESZENKA MIHALY

59 éves korában, az Egyesült Államokban elhunyt. Kívánságára a hamvait hazahoztuk, amire később kerül sor. A gyászoló család.

## Szegedi diákok sikere

Tizenegyedik alkalommal löja első díjat kapott. A ki-rendezették meg a Hazánk állítás darabjai közé került mezőgazdasági diákszemmel című pályázatot, melyre idén az ország 212 általános iskolájából 2 és félezer tanuló küldte el pályamunkáját. A legsikeresebbekből nyílik kiállítás ma délelőtt 11 órakor Budapesten, a Magyar Mezőgazdasági Múzeumnak a városligeti Vajdahunyadvárban levő termében. A szegedi Balázs Béla Uttróház kerámia szakkörének 18 tagja (vezetőjük: dr. Somi Imréné) szakköri díjat, pályamunkájával Major Judit, a Tarján III. sz. általános iskola hetedik osztályos tanu-

## KÉPAUKCIÓ

Szombattól május 17-ig láthatók az 54. művészeti képaución árverésre kerülő alkotások a MOM Szakasits Árpád Művelődési központban. Az aukciót május 19-én és 20-án rendezik meg a kultúrházban. Összesen 307 festményt kínálnak eladásra, csaknem négy és fél millió forintost kikiáltási áron.

## Megkerült az elloptott csecsemő

A Szeged Városi és Járási Rendőrkapitányságon 1981. május 9-én 11.30 órakor bejelentést tett B. Sz. 25 éves asszony, helyi lakos, hogy néhány perccel korábban Szegeden a Csongor téren hagyott gyermekocskójából ismeretlen tettes elvitte a két-hónapos kisgyermekét. Az anya mintegy 10 percig tartózkodott az ABC áruházban, ez idő alatt gyermekét az üzlet előtt hagyta őrizetlenül.

Mivel az apa a cselekményt felelőtlenül, az anyát tudta nélkül hajtotta végre, tettével riadalmat okozott. A gyermek elhelyezésének B. A. által választott módja veszélyes következményekkel járhatott volna, mert a házassági életközösségben felmerülő vitákat ilyen súlyos fokban meg gondolatlan módszerekkel rendezni nem lehet.

Az ügyet követően alig telt el két óra, miután megállapították, hogy a gyermeket az apa B. A. vitte el a gyermekocskójából. Az apa ezután a tarjánj orvosi rendelőbe ment és arra hivatkozott, hogy a gyermek veszélyeztetett környezetben él, halmi költségvetési üzem és felesége nem alkalmas a helyi téess biztosít szándozására.

## DÉLMAGYARORSZÁG

A Magyar Szocialista Munkáspárt

Szeged városi Bizottságának napilapja.

Főszerkesztő: F. Nagy István — Főszerkesztő-helyettes: Sz. Simon István — Kiadja a Csongrád megyei Lapkiadó Vállalat. Felelős kiadó: Kovács László — Szerkesztőség és kiadóvállalat: Szeged, Tanácsköztársaság útja 10. Sajtóház. 6740 — Telefon: 12-633 — A lapot nyomja: Szegedi Nyomda, Szeged, Bajcsy-Zsilinszky utca 28. — 6720. Igazgató: Dobó József — Terjeszti a Magyar Posta. Előfizethető a postahivataloknál és kézbesítőknél. Előfizetési díj egy hónapra 34 forint. — Index: 25 053 — ISSN: 0133-0253